

# **Анализ производственного травматизма и профзаболеваемости сотрудников МКДОУ «Детский сад «Им.1 Мая»**

В соответствии с Положением о системе управления охраной труда, приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 октября 2021 года N776н «создание условий, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работникам в процессе трудовой деятельности, снижение травматизма и профессиональной заболеваемости работников, несчастных случаев, является основной целью администрации ДОУ специалиста по охране труда». Условия труда в ДОУ на каждом рабочем месте должны соответствовать требованиям стандартов, правил и норм охраны труда. Охрана труда имеет важнейшее значение на каждом производстве. Именно от соблюдения правил и норм охраны труда зависит здоровье или жизнь каждого работника. Забота о своих сотрудниках, их безопасном труде - одна из основных задач работодателя. Взаимные обязательства администрации и работников ДОУ по обеспечению здоровых и безопасных условий труда предусматриваются коллективным договором и соглашением по охране труда. Безопасность труда в обязательном порядке учитывается при принятии решений по всем вопросам трудовой деятельности. Одним из основных направлений в работе по дальнейшему улучшению условий труда является специальная оценка условий труда на рабочем месте. Для того, чтобы сделать условия труда безопасными необходимо проводить их оценку на случай, когда условия труда оказались небезопасными для работника и произошел несчастный случай, предусмотрено обязательное социальное страхование. Специальная оценка условий труда включает гигиеническую оценку существующих условий и характера труда, оценку травмобезопасности рабочих мест и учет обеспеченности средствами индивидуальной защиты.

В МКДОУ «Детский сад «Им.1Мая» специальная оценка условий труда и оценка профессиональных рисков были проведены в 2022 году (на 5 лет). В учреждении провели общий технический осмотр здания, территории, кровли, состояния ограждения. Ежедневно дежурными ответственными лицами из числа сотрудников проводится контроль за безопасным состоянием территории и созданием здоровых условий труда - нарушений не выявлено. По результатам прошедшего 2023 года случаев производственного травматизма не зарегистрировано.

В полном объеме выполняются мероприятия, обязательные для выполнения согласно трудовому законодательству: предварительные, периодические и целевые медосмотры, проведение профилактических осмотров работников – диспансеризации работников ДОУ.

Анализ возрастного состава говорит о том, что среди работающих сотрудников: люди среднего возраста (от 22 до 35 лет) – это 17% и люди старшего поколения от 35 до 68 лет, составляют 83%. Очень важным вопросом остаётся оздоровление сотрудников. Председатель профкома регулярно в течение года осведомляет членов Профсоюза о льготном санаторно-курортном лечении. Дети сотрудников летом могут отдыхать в оздоровительном лагере.

Выводы: работа учреждения в части эффективного обеспечения мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, а также для организации контроля за их выполнением в ДОУ проводится эффективно, на должном уровне. Постоянно совершенствуются и улучшаются условия труда. Замечаний нет.

Специалист по охране труда



Киселева Н.В.